

# 去除甲醛 什么最靠谱?

净化器? 炭包? 绿植? 实验见分晓



装修中的甲醛污染问题,会让不少人心里犯怵。在一些白领论坛里,如何给自己罩上一层“金钟罩”甚至成为必修课。

柚子皮、活性炭、小绿植、大面罩……用到除甲醛上,哪个的看家本领才是实至名归?近日,就网上流传的多种“自救”版本,记者一一进行实验。

结果显示,各有效果,但效果不一。其中,活性炭能快速吸附却又快速释放,绿植能吸收但速度实在太慢,相比之下,空气净化器最为靠谱。

据《法制晚报》

## 实验一 吸附又释放 活性炭没那么神

在一包活性炭放入甲醛密封箱1小时后,甲醛含量出现了急剧下降,记者不得不再向密封箱中注入新的甲醛蒸气,才能继续维持采样。但在记者将活性炭放入正常无甲醛的环境后,原本已经被活性炭处理了的甲醛就迅速释放。

北京联合大学环境科学系的邓大跃教授解释称,活性炭及柚子皮除甲醛的方法是有效的,但效果都没那么“神”。因为其对甲醛的处理都是吸附,并非吸收之后生成了其他新物质。活性炭能吸附甲醛,但不能“锁住”甲醛不再释放。

同样原理,甲醛溶于水,也可以用一盆清水进行吸附,但最终甲醛也会释放出来。

### 建议

**活性炭:** 室内放置半天时间后,将其放在户外暴晒一两个小时,以挥发其吸附的甲醛,然后反复使用。

**水:** 半天更换新水。水对甲醛的溶解不如活性炭去除效果明显,所以最好配合使用。

**柚子皮:** 放置一天后,建议弃用。

## 实验二 “龟速”吸收 绿植只能当辅助

根据网上流传的十大除甲醛绿植,记者选用了前三名的吊兰、虎尾兰、芦荟这三种植物进行测试。

在进行了一天的测试之后,得到了如下结果:三种绿色植物的确有一定的效果。但经过一天甲醛蒸气的熏蒸之后,绿植都有些“扛不住”,纷纷出现了健康问题。

此外,数据显示其除甲醛效果比较缓慢。如果甲醛含量超标5倍,要使甲醛含量达到国家规定标准的话。就算是用一盆吸收能力最强的吊兰,也需要耗时363天。

邓教授坦言,指望绿植迅速除去甲醛是不现实的,其只是一种辅助手段,植物是会呼吸的,吸进去的甲醛还会再呼出来。

尤其是遇到温度升高或者湿度发生变化的时候,呼吸作用就更加明显。

### 建议

根据房间情况增加绿植的数量;由于绿植在夜间有呼吸作用,会释放二氧化碳,最好配合良好通风。

## 实验三 效果显著 空气净化器给力

另外,市场上有能除甲醛的空气净化器。记者进入一栋刚装修完一个月的房间,使用室内甲醛检测盒进行测试。根据比色卡的数值显示,其甲醛含量约为0.3—0.4毫克/立方米,是安全值的3倍多。记者随后打开空气净化器,3小时后,甲醛含量约为0.2毫克/立方米。

邓教授称,空气净化器使用的是化学方法,净化效率比单纯的活性炭或者换风机要高。通常,这种净化器是通过电弧激发负离子,来生产强氧化剂溴氧,从而将空气中的甲醛等物质氧化,最终使其分解成二氧化碳和水。

其实,目前国际公认的最佳方法,是通过光触媒二氧化钛将甲醛分解成二氧化碳和水的化学方法。通常是将二氧化钛制作成涂料,在家具或墙面进行喷涂。

### 建议

由于家具等是持续释放甲醛的,因此为了保证安全和使用效果,最好让净化器持续工作。净化器内部的滤网是有使用期限的,应定期更换。



## 为2759名热带雨林居民 架起通信的桥梁

2010年4月 哥伦比亚 奴基热带雨林

不通公路,也不具备空运条件。我们人拉肩扛,克服丛林的炎热和道路的荆棘,将通信基站搬运上山,为当地2759名居民架起通信的桥梁。

图片来源:华为员工Jhon Jairo Monedero拍摄于运输现场



华为,不仅仅是世界500强